

 [English](#)[下载中心](#)[首页](#)[网站地图](#)[关于 IWEP](#)[研究课题](#)[研究人员](#)[研究成果](#)[数据库](#)[出版物](#)[媒体报道](#)[研讨会/讲座](#)

## 期刊文章选登

[HTTP://WWW.IWEP.ORG.CN](http://www.iwep.org.cn)

《国际经济评论》2005年第9-10期

[\[PDF全文下载\]](#)

### 人民币汇率形成机制的改革及对相关政策的影响

王水林 黄海洲

2005年7月21日，人民银行发布公告，宣布将实行以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度。这是自94年人民币汇率并轨以来汇率机制的又一次重大改革，它在国内外引起了广泛关注和市场反应，亚洲一些国家的汇率政策也相应跟进。此次人民币汇率改革的一个重要内容是制度性的，放弃了事实上钉住美元的做法而改为“参考一篮子货币”。从短期来看，它在一定程度上舒缓了国际压力和贸易上的国际摩擦，遏制了市场上的投机和炒作，也为中国货币政策的独立、灵活性创造了条件。从长远来看，它对人民币汇率的制度建设、对中国经济发展影响将更加深远。如何看待此次人民币汇率形成机制的改革以及对相关政策的影响，仍有一些问题值得探讨和研究。

#### 一、对人民币汇率中长期水平的基本判断

.....

#### 二、人民币汇率改革对货币、财政、贸易等相关政策的影响

.....

#### 三、对几个技术操作层面问题的看法

.....

[推荐好友](#)

#### 相关文章

- 余永定 人民币汇率制度改革的历史性一步 《世界经济与政治》2005年第10期 (2007-1-7)
- 张斌 人民币汇率制度选择：钉住美元还是一揽子货币 《国际经济评论》2003年1-2 (2007-1-7)
- 李婧 人民币汇率制度选择文献综述 《世界经济》2002年第3期 (2007-1-7)

本站的署名文章均属作者本人的观点。希望转载时，请事先与我们联系。

[院首页](#)[网站声明](#)[会员登录](#)[联系我们](#)[下载中心](#)[院图书馆](#)

中国社会科学院世界经济与政治研究所 Copyright (C) 2002-2008 中企动力提供技术支持 请使用 1024\*768 分辨率

地址:北京建国门内大街5号 邮编:100732 电话:010-85196063 传真:010-65126180 联系本站

《中华人民共和国电信与信息服务业务经营许可证》编号:京ICP备06059776号